
 1 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت

 وزارة انخربيت  

 

 

 
 سهىّ حصحيح يبدة انكيًيبء

 نشهبدة اندراست انثبنىيت انؼبيت 

 انفرع انؼهًي

 و1026اندورة الأونى ػبو 

 اندرجت: يئخبٌ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 2 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 الدرجة: مئتان        م1026عام الأولى لدورة ال / /الفرع العممي  كيمياءسمّم درجات مادة ال  
 

          (   تدرج 10)                                      :، وانقههب إنى ورقت إجببخكاخخر الإجببت انصحيحت نكمٍّ يًب يأحي أولاً:

:ندٌك انرفاعم انممثمّ تانمعادنح اَذٍح  - 1
 2(g) 2(g) 3(g)N + 3H 2NH Δ < 0H  إن قٍمح ثاتد انرُاشن انكٍمٍائً نٍرا

 اعم ذرغٍسّ إذا:انرف
a) ذغٍسّخ انرساكٍص.              b )ذغٍسّ انعغط.       c )ذغٍسّخ دزجح انحسازج       . d ) ّاش(أظٍف عامم مساعد )حف.      

157.7 أساض قُي ذساَيإنّ حسازج ذعدٌم حمط قُي مع  -2 kJ.mo    ٌحمط ظعٍف مع  م، إذا كاود حسازج ذعد

156  أساض قُي ذساَي: kJ.mo  ‘ ذأٌهّ انحمط انععٍف انمسرعمم ذساَي:فإن حسازج 

a) 11.7 kJ.mo                 b )1113.7 kJ.mo          c) 11.7 kJ.mo                  d) 157.7 kJ.mo .                
 

 cأو               سخ دزجح انحسازجذغٍّ    1-

     -2   11.7 kJ.mo                      أوa 
01 
01 

 

  10 مجموع درجات أولا 

 ( بث نكمّ سؤالدرج 20)                            : الآتية الأربعةفقط من الأسئمة  ثلاثةأجب عن  :ثانياا 

  . درجة غميان الألدىيد أعمى من درجة غميان الإيتر الموافق لو a)  لٍّ ممّا يأتي:أعطِ تفسيراً عممياً لك 1- 
                              ( b 710رفع درجة حرارتيا إلى ةفمن شروط بدء تفاعل الاندماج النووي لمنوى الخفي C . 

  (a  لأن قطبية الرابطة\

/
C O  من ت أقوى لدىيدافي الأ

Cقطبية الرابطة  O C  في الإيترات.  
  (b  (ىائمة)لإكسابيا طاقة حركية. 

5 
 

 

5 

إذا لم  صيغة( ن ) درجة لكلّ ارجتيخسر د 
 .أو اسميا صيغة الزمرة الوظيفية كتبي
 

 (تقبل أي صياغة عممية صحيحة)
 01  

 

 لوري، وضّح ذلك بكتابة المعادلتين المعبّرتين عن ذلك. – شتدناً مذبذباً حسب برو عتبر الماء مركبي   2-

 
 
 
 
 
 
 

                           
2H O H OH  

 حمض )لأنو منح بروتون(                               
                        

2 3H O H H O  
 أساس )لأنو استقبل بروتون(                             

4 
0 
4 
0 

معادلة كيميائية صحيحة بعبارات : قبلت  
 .صحيحة

يخسر درجتان لعدم تحديد الحمض 
 والأساس

 01   



 3 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 :محمول مائي لممح خلات البوتاسيوم. المطموب 3-
      (a اكتب معادلة حممية ىذا الممح.         (b لالة التراكيز.اكتب علاقة ثابت حممية بد 

   3 2 3CH COO H O CH COOH OH (a    
 

  ( b            3

h

3

CH COOH OH

CH COO





      


  

K 
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 الدرجة متكاممة 
 

 01  
 

1الآتية: المتوازن المعبّر عنو بالمعادلة لديك التفاعل  4-

2(g) 2(g) (g)2
H I 2HI  . :المطموب 

  a ) لة الضغوط الجزئيةعبارة ثابت التوازن الكيميائي بدلااكتب  .b ) اقترح طريقة واحدة لزيادة كميةHI . 

 
 ( لكلّ سؤال درجة 21)                               :فقط من الأسئمة الثلاثة الآتية اثنينأجب عن  :ثالثا
    بيتا من حيث: لفا وجسيماتأقارن بين جسيمات 1- 

        a النفوذية )           bني( التأي             c )جية الانحراف بالنسبة لمبوسي مكثفّة مشحونة. 

 
 

 
 
 

a)                   

2 2

2

HI

p

H I


P

K
P P

 

  b)    زيادة كمية
2

I   
أو زيادة كمية        

2
H  

 HIأو سحب كمية من         
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  حدى المواد المتفاعمة. إزيادة تركيز تقبل: 

                                        01   

    00 مجموع درجات ثانياا 

 

 جسيمات بيتا جسيمات ألفا 
a)  ألفامن ( مرة  100بـ)نفوذيتيا أكبر  نفوذيتيا ضعيفة النفوذية 
 b  )أيين الغازاتعمى ت قدرةأقل  ين يتأ أكثر قدرة عمى نيالتأي  

(التي تمر خلاليا)   

c)نحو المبوس الموجب .نحو المبوس السالب جية الانحراف.  

 
 

5 
 
5 
 

5 
 

 الدرجة لكلّ بند متكاممة لا تجزأ
 

نفوذية جسيمات بيتا أكبر أو: 
 .من نفوذية جسيمات ألفا

أو: بيتا أكثر قدرة عمى التأيين 
 من ألفا. 

 يقبل أي تعبير صحيح 
 

 05   



 4 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

Rذرفاعم انحمُض انكستُكسٍهٍح َحٍدج انُظٍفح انحمعٍح مع الأغُال  2- OH  انمطهُب: .تُجُد حمط انكثسٌد 

   a           .اكرة انمعادنح انكٍمٍائٍحّ انمعثسّج عه انرفاعم انحاصم )b ماذا ٌسمى ٌرا انرفاعم؟ ) 

a ) 3H O

2R COOH R OH R COO R H O


       

 
 
 

b) أسترة  

0 
 

3 
0 
0 
1 

 )ت عطى ضمناً( لمموازنة
 

أي ب Rاستبدل الجذر إذا  درجة واحدةيخسر 
  جذر صحيح

 
 
 

 15 
 

 المركبات الآتية:  كلٍّ مناسم اكتب 3- 
       (a                    (b                                                 (c 3 2CH CO NH  

(a     نبروبانو  
(b N- تيل أمينو الإيتانإ 
(c إيتان أميد 

5 
5 
5 

 ون ـــــ2  ـــــالبروبان  /أو الأسيتون
 أو ثنائي اتيل أمين

 أو أسيت أميد 
 21    
   00 مجموع درجات ثالثاا 

 

 ( نهرابؼت  05، نهثبنثت  05نهثبنيت ،   00نلأونى ،  10اندرجبث:   )                  :الآحيت الأربغحم انًسبئم  :رابؼبً  

 : المسألة الأولى
2         المعادلة الآتية:ن وفق يحترق الإتيمِ    4(g) 2(g) 2(g) 2 ( )C H 3O 2CO 2H O    
  :الجدول الآتياعتماداً عمى   

2 المركب 4(g)C H 2(g)CO 2 ( )H O 
1Δأنتالبية التكوّن القياسية  (kJ.mo )0

fH +52 -393.5 -286 
2ك ما قيمة الأنتالبية القياسية لتفكّ  -2احسب تغيّر الأنتالبية القياسية ليذا التفاعل.    -1المطموب:  ( )H O ؟ 

 

1-
                     

0 0 0

r n p f p r f r
n ( ) n ( )


     H H H 

              
2 2 2 4 2

0 0 0 0 0

r n f f f f
(CO ) (H O) (C H ) (O )

2 2 3


   
              

H H H H H
 

 

                        
[2( 393.5) 2( 286)] [52 3 0]       

                                               

0

r n
1411 kJ


  H

 

5 

4×2 
 

3×0 
0+0 

درجات  5اعكس العلاقة يخسر إذ
 .درجة لمجواب 0+
بعدد المولات يخسر  الغمط  

 .درجتان + درجة واحدة لمجواب
 

 

1kJ.moتقبل:    
08 

2-    ( H O)2

0 0 0 1

d f d
( ) 286( kJ.mo )      H H H 2  

  10                                              مجموع درجات المسألة الأولى
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3 3

O

CH C CH 

|

3 2 2 3

H

CH CH N CH CH   



 5 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 سألة الثانية:لما
يجري في وعاء مغمق عند درجة حرارة ثابتة التفاعل الأولي الممثّل بالمعادلة الآتية:  

 (g) (g) (g)A 3B 2 C  
1فإذا كانت التراكيز الابتدائية:  1[C] 0 , [B] 0.6 mo . , [A] 0.4 mo .     وبفرض أن السرعة

3الابتدائية لمتفاعل  1 14.32 10 mo . .s  . حساب المطموب  :   
 .التفاعلىذا  سرعةبت ثاقيمة  -1    
10.1بمقدار [A]بعد زمن ينقص فيو  سرعة التفاعلقيمة  -2     mo .  
 .نصف تركيزىا الابتدائي Bبعد زمن يصبح فيو تركيز المادة  Cتركيز المادة  -3    

 

                   
3[A][B]v k -                        1  

 3 34.32 10 (0.4) (0.6)  k  
25 10 k  

 

 

5 
3 
 

0 

درجات  8يخسر   [B]الغمط  في ا س 
 ويتابع لو.

1

20
k 

 9 
-2 

A + 3B 2 C

0.4 0.6 0

-x -3x +2 x

0.4 - x 0.6 - 3x (2 x)



 

1(x 0.1 mo . )
 

1[A] 0.4 0.1 0.3 (mo . )     
1[B] 0.6 0.3 0.3 (mo . )     

 
-2 3= 5×10 (0.3)(0.3)v  

                    
6 1 1405 10 mo . .s    v

 

 
 
 
 

0+0 
 

2+0 
2+0 

 
3 

0+0 

 
 
 

 (0+2+0يخسر ) B(أمثال 3إغفال)
 
 
 

 

  

03 
0.6

[B]
2

                                                -3 

0.6
0.6 3x

2
   

1x 0.1 (mo . )  

                                        
[C] 2x 

                                                      [C] 2 0.1 
 

1[C] 0.2 mo .   

 
 

 
 

 

2 
 

0 
0 
2 

0+0 
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  00 مجموع درجات المسألة الثانية



 6 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 :المسألة الثالثة
5فإذا عممت أن جداء ذوبانو  ،كموريد الرصاص ممحل مشبع محمول مائيلديك   

SP 2K (PbC ) 0.4 10  
  المطموب:

 .التوازن غير المتجانس ليذا الممحاكتب معادلة  -1
 .من أيونات الرصاص وأيونات الكموريد في المحمول تركيز كلّ احسب  -2
2ضاف لمحمول الممح السابق ممح كموريد الصوديوم بحيث يصبح تركيزه في المحمول ي   -3 110 mo .  . 

 بيّن بالحساب إن كان ممح كموريد الرصاص يترسب أم لا.     
2

2 (s) (aq) (aq)
PbC Pb 2C               -1 

  
C أمثال الغمط في  5  2أوpb 

 5 رجة واحدة يخسر د  
-2   2

2 (s) (aq) (aq)
PbC Pb 2C      

x 0 0

0 x 2x
                       

                       
2 2

SP [Pb ][C ] K 
5 2

5 3

0.4 10 x.(2 x)

0.4 10 4 x





 

 
 

2 1x 10 (mo . )   
2 2 1[Pb ] x 10 mo .           

2 1[C ] 2x 2 10 mo .      

 

 
 0 
0+0 

4 
3 

 
0 

0+0 
0+0 

 

 
 ت عطى ضمناً    

 

 SPKفي قانون  غمطال
 (0+3+  4 )يخسر  

C]أمثال الغمط في ]  2أو[pb ] 
 ( ويتابع لو0+3+0يخسر ) 
 
 

05 
 

  NaC Na C        -3 

        
2 1 2 110 mo . 10 mo .   

 

 كمي
2 2[C ] 2 10 10      

   
2 1[C ] 3 10 (mo . )     

2 2[Pb ][C ] Q  
2 2 2(10 )(3 10 )  Q  

69 10 Q  

SPQ K  

 (كموريد الرصاص) محيترسب )جزء من( م                   

 
0 

 

2 
0  
4 
3 
0 
0 
2 

 
 

NaC]  أو ] [C ] 
 ت عطى ضمنا

05 
  01 يجًىع درجبث انًسبنت انثبنثت

 

 ت. بدء 

 ت. محمول مشبع  



 7 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 المسألة الرابعة:
10.1moدزَكسٍد انصُدٌُو ذسكٍصيمحهُل ٌ  .   .انًطهىة : 

3Hاحسة ذسكٍص  -1 O      .احسة قٍمح  -2فً ٌرا انمحهُلpH  ٌرا انمحهُل. 

  :حرى ذماو انمعاٌسجمىً  30mدزَكسٍد انصُدٌُو انساتق فٍهصو انىمم تمحهُل ٌ طمه حم 20mعاٌس ٌ   -3

  a      .احسة ذسكٍص حمط انىمم انمسرعمم )b ً100( احسة كرهح حمط انىمم فm .ًمه محهُن 

(O :16 , Na : 23 , C :12   , H:1  ) 

  -1          NaOH Na OH   

                      [OH ] [NaOH]  
                                

1 1[OH ] 10 mo .   
14

3[H O ][OH ] 10    
14

3 1

10
[H O ]

10





  

13 1

3[H O ] 10 mo .    
 

 

 
3 
0 
3 
2 
 

0+0 

 تقبل أي طريقة صحيحة
b[OHأَ      ] C ًتعطى ضمنا 

 
 
 

 

00 

3pH log[H O ]                   -2 
13pH log10   

                              pH 13 
 

3 
2 
0 

pHأو:   

3[H O ] 10  
         13

3[H O ] 10  
              pH 13 

6 
 -3  (a         نياية المعايرة( )عند نقطة:   

HCOOH OH
n n                           

1 1 2 2C .V C .V  

  3 3

1C 20 10 0.1 30 10           
   1

1C 0.15 mo .   

 
3 
3 
2 

0+0 

               
أو:          

OH
n n  

nأو:   C.V     
1Cتقبل:   20 0.1 30   

 إذا كتب الطالب  
3H O OH

n n      
 01 درجات ويتابع لو 3يخسر      

 1 HCOOHm C .V.M         (b 
 1M 46(g.mo )  

3m 0.15 100 10 46     
2m 69 10 g   )كتمة حمض النمل(       

3 
0 
2 

0+0 
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  01 مجموع درجات المسألة الرابعة

 

 -ى هّ انخهى انس -
 

 

 حمض النمل



 8 صفحت                   فىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يح و1026 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 
 ملاحظات عامة:

    

ضــمن دائــرة، وكتابــة الدرجــة النيائيــة  طمــب مــن طمبــات المســألة وضــع درجــة كــلّ جــزء مــن الســ ال وكــلّ  -0
 ية الس ال.لمحقل المخصص لمس ال في م ربع عمى اليامش مقابل بدا

 غمط التحويل ي ذىب الدرجة المخصصة لمجواب. -2
 ت عطى الدرجات المخصصة لممراحل عند دمجيا بشكل صحيح في المسائل. -3
 ي حاسب الطالب عمى الغمط مرة واحدة فقط ويتابع لو. -4
 يو زائد.ويكتب عم خير منيا حسب تسمسل إجابة الطالبشطب الأإذا أجاب الطالب عمى جميع الأسئمة الاختيارية ي   -5
 لا ت عطى درجة التبديل العددي عند التعويض في علاقة غمط. -6
 عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر الدرجة المخصصة في التطبيق ودرجة الجواب لمرة واحدة وي تابع لو. -7
 واحدة فقط ويتابع لو. يخسر درجة الأسئمة فيلممطموب ير اغمز م  عند استخدام ر  -8
 .معادلةفي كلّ لراجع يخسر درجة واحدة الغمط في السيم ا -9

 وي تابع لو. معادلة في كلّ  يخسر درجة واحدة  أيون كلّ  الغمط في شحنة -01
 ي رجع إلى ممثل الفرع في حال ورود طريقة صحيحة لم ترد في السمّم لكي يرسميا إلى التوجيو الأول في  -11

 .وتعميميا عمى المحافظات الوزارة ليتم دراستيا وتوزيع الدرجات المخصصة ليا واعتمادىا 

 
 

 :حىزيغ اندرجبث ػهى انحقىل  

 جواب الس ال أولًا توضع درجتو في الحقل الأول. -
 جواب الس ال ثانياً توضع درجتو في الحقل الثاني. -
 جواب الس ال ثالثاً توضع درجتو في الحقل الثالث. -
 حل المسألة الأولى توضع درجتو في الحقل الرابع. -
 ية توضع درجتو في الحقل الخامس.حل المسألة الثان -
 حل المسألة الثالثة توضع درجتو في الحقل السادس. -
 حل المسألة الرابعة توضع درجتو في الحقل السابع. -
 

 

 انًلاحظبث جانخه

 

 



 1 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت

 وزارة انخربيت  

 

 

 
 سهىّ حصحيح يبدة انكيًيبء

 نشهبدة اندراست انثبنىيت انؼبيت 

 انفرع انؼهًي

 و6102ػبو  انثبنيتاندورة 

 اندرجت: يئخبٌ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 2 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 الدرجة: مئتان        م1026عام ل الثانيةدورة ال / /الفرع العممي  كيمياءسمّم درجات مادة ال  
          (   تدرج 61)                                      :، وانقههب إنى ورقت إجببخكاخخر الإجببت انصحيحت نكمٍّ يًب يأحي أولاً:

ل يٍ ًَظ بيتب عهى عُصر انثٕريٕو   - 1 ّٕ  يطرأ تح
234

90 Th عُصر ٌ ّٕ  :فيتك

a) 222

88 Ra                 b )234

91 Pa                    c )228

89 Ac                         d)
 

238

92 U      

طبلت انتُشيظ  -2
aE  ّم انفرق بيٍ:في انتفبعلاث انكيًيبئيت تًث 

a)  انُشظ ٔطبلت انًٕاد انُبتجت طبلت انًعمّد.     b) َت ٔيجًٕع أَتبنبيبث انًٕاد انًت ّٕ   .تفبعهيجًٕع أَتبنبيبث انًٕاد انًتك
c )طبلت انًعمّد انُشظ ٔطبلت انًٕاد انًتفبعهت.   d) ٔطبلت انًٕاد انُبتجت  طبلت انًٕاد انًتفبعهت.      

-1  234

91 Pa                                          أوb 

طبلت انًعمّد انُشظ ٔطبلت انًٕاد انًتفبعهت   2-     
 
 cأو       

01 
01 

 
 لا تقبؿ الإجابات المتناقضة

  10 مجموع درجات أولا 
 ( بث نكمّ سؤالدرج 01)                            : الآتية الأربعةفقط من الأسئمة  ثلاثةأجب عن  :ثانياا 

 .النفوذية b)السرعة.       a)مف حيث: بيتا وجسيمات ألفا ف بيف جسيمات قار  1- 

  . الموافؽ لو الحمض الكربوكسيميمف درجة غمياف  أقؿ الإستردرجة غمياف  a)  أعطِ تفسيراً عممياً لكؿٍّ ممّا يأتي: 2-
               ( b 3يعتبر النشادرNH أساس بحسب نظرية لويس، عمماً أف:Z 1 دروجيف،لميZ 7.لمنتروجيف 

  (a  لعدـ وجود روابط ىدروجينية بيف جزيئات الإستر ووجودىا
  .في الحموض الكربوكسيمية

  (b  يمنح زوج مف الإلكترونات. (النتروجيفالنشادر )أو لأف 

5 
 

5 

 العلمً المعنى ٌحمل صحٌح تعبٌر أي ٌقبل

 

 .(حر  ) إلكترونً زوج ٌمتلكالنشادر  أو
 01  

لديؾ التفاعؿ المتوازف الممثؿ بالمعادلة الآتية: 3-
 (s ) (g )

1

3 4 2 (s) 2 (g)2
Fe O 4H 3Fe 4H O  

    (a اكتب علاقة ثابت التوازف
pK         .ليذا التفاعؿ(b ما أثر زيادة كمية

2H  حبنت انتٕازٌ؟ هىعفمظ 

 لوري. -حسب برونشتدد الأزواج المترافقة )أساس/حمض(حدّ  في الماء، ث ّـ HAف حمض ضعيؼاكتب معادلة تأيّ  4-

   2 3HA H O H O A    
 حمض         أساس          (مرافؽ)حمض      (مرافؽ)أساس 

 

6 
 
2 

2 

 الدرجة متكاممة 
 حمض  /أساس        أو  

         
3 2

HA / A
H O / H O



 

 01  
    01 مجموع درجات ثانياا 

 
 
 

  جسيمات بيتا جسيمات ألفا
 

5 
5 

 درجة كؿ بند متكاممة 

0.05سرعتيا   يقبؿ أي تعبير صحيح c 
 ضعيفة  نفوذيتيا

0.9سرعتيا  c 
 ية جسيمات ألفامف نفوذ (مرة 100 بػ )أكبر نفوذيتيا

 20  

                 (a          2

2

4

(H O)

p 4

(H )

P
K

P


 

        (b   ينزاح التوازف وفؽ الاتجاه المباشر 

6 
 
4 

 
 

   1أو الاتجاه
 20   



 3 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ( سؤال لكلّ  درجة 21)                               :فقط من الأسئمة الثلاثة الآتية اثنينأجب عن  :ثالثا
تية: لديؾ التفاعؿ الأولي الممثؿ بالمعادلة الآ 1- 

(g ) (g ) (g )4 2 2 2 (g)CH 2O CO 2H O     المطموب: 
    (a اكتب عبارة السرعة الوسطية لاستيلاؾ

(g )2O       .(b  اكتب عبارة السرعة الوسطية لتكوف
(g )2CO    . 

    (c قة التي تربط السرعتيف الوسطيتيف السابقتيف.اكتب العلا 

 اكتب اسـ المركب العضوي الناتج. ، ث ّـNaOHرة عف تفاعؿ حمض الإيتانوئيؾ مع اكتب المعادلة الكيميائية المعبّ  2-

 متيؿ أمينو الإيتاف. -c N)البروباناؿ  b)  وف -2-بنتاف متيؿ a -3)اكتب الصيغة الكيميائية لكؿّ مف المركبات الآتية:  3-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (a  
2

2
avg(O )

[O ]

t
v


 


 

 (b 
2

2
avg(CO )

[CO ]

t
v


 


 

 (c  
2 2avg(CO ) avg(O )

1

2
v v 

 

5 
 

5 
 

 

5 

 أو +( -عند الغمط في الإشارة )يخسر درجتاف 
  tبدلا مف    tيقبؿ
 

2أٔ   21 [O ] [CO ]

2 t t

 
 

 
 

 15   

3 3 2CH COOH NaOH (CH COO Na ) H O
 

    

 

 

 
              

 (
3CH COONa)  إيتبَٕاث انصٕديٕو 

1 
 

3 

3 

3 
 

5 

 لمموازنة )تعطى ضمناً(
 

تقُبؿ
3CH COONa 

 خلات الصوديوـ أو
 15   

(a                                                
3 |||

3 2 3

CH O

CH CH CH C CH   
 

(b                                                             3 2CH CH CHO  

(c                                                      3 2 3CH CH NH CH   

 
5 

 

5 
5 

 
 
 

 تقبؿ الصيغ منشورة

 05   
  33 يجًىع درجبث ثبنثبً 



 4 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ( نهرابؼت  05، نهثبنثت  05نهثبنيت ،   01نلأونى ،  61اندرجبث:   )                  :الآحيت الأربغحم انًسبئم  :رابؼبً 

 : المسألة الأولى
2         المعادلة الآتية:ب لديؾ التفاعؿ الممثؿ   2(g) 2(g) 2 6(g) rxnC H 2H C H 312 kJH      
إذا عممت أف:   

1 1 1

b(C H) b(C C) b(C C)415kJ.mo , 812kJ.mo , 344kJ.moH H H  

        
 ىؿ ىذا التفاعؿ ماص أـ ناشر لمحرارة؟ عمّؿ إجابتؾ. -2        .(H-H) طاقة الرابطةاحسب  -1المطموب: و 
 

1-
    

| |

| |

H H

H C C H

H H

  H C C H 2(H H)     
 

                 
r n bb

H H H


      
      ناتجة         متفاعمة                          

r n b b b b b
(C H) (C C) (H H) (C C) (C H)

2 2 6H H H H H H


    

   
               

 

 

                        
312 [2(415) 812 2 ] [344 6 415]x      

 

                                                                                     
2 880x  

                                     
0 1

b
(H H)

440 kJ.moH x 



  
 

 

  
 
5 
 
 
5×0 

 
4 
 

0+0 

درجات  5إذاعكس العلاقة يخسر 
 .درجة لمجواب 0+
 

 H:تقُبؿ

 
 
الغمط  بعدد المولات يخسر  

 .درجتاف + درجة واحدة لمجواب
 

 
 

  kJتقبؿ: 
06 

 التفاعؿ ناشر لمحرارة -2
Hلأف           < 0 

2 
2 

 

4 

وع درجات المسألة الأولىمجم                                               10  

 



 5 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 لمسألة الثانية:ا
3يُمزج    mo مف

2SO  3مع mo  مف
2NO في وعاء مغمؽ سعتو ℓ5  ُج إلى درجة حرارة سخف المزي، وي

الممثّؿ بالمعادلة الآتية:مناسبة، فيحدث التفاعؿ المتوازف 
 

1

2(g) 2(g) 3(g) (g)
2

SO NO SO NO  
عممت أف قيمة ثابت التوازف ليذا التفاعؿ  إذا 

cK 0.25. ثابت التوازفقيمة ما  -1  :المطموبpK ليذا التفاعؿ؟ 
 مف الغازات المتفاعمة والناتجة عند بموغ التوازف. حسب تراكيز كؿّ ا -2   
 .ما أثر زيادة الضغط الكمي فقط عمى حالة التوازف؟ عمّؿ إجابتؾ -3   

     

pK 0.25
                                                       -1 

pتمبم  2 cK K 

 أٔ:
n 0

p c c cK K (RT) K (RT) K


   

n
C

V
                                                              -2  

1

2

3
[NO ] 0.6 (mo . )

5


   

 
1

2

3
[SO ] 0.6 (mo . )

5


   
1

2(g) 2(g) 3(g) (g)
2

SO NO SO NO

0.6 0.6 0 0

0.6 0.6x x x x

 

 
 

3

2 2

[SO ][NO]

[SO ][NO ]
cK   

2

2
0.25

(0.6 )

x

x


  

0.5
(0.6 )

x

x


   
0.3 0.5x x   

10.3
0.2 (mo . )

1.5
x    

1

3[SO ] [NO] 0.2 mo .  
 

1

2 2[SO ] [NO ] 0.6 0.2 0.4 mo .    

 

2  
 

2 

2 
 

2×0 
4×0 

 

5 
 
2 
 
 

 
0 
 

0+0 
0+0 

 يُبنّ ضًُبً 

 

 
 
 
 

التراكيز  درجات عند الغمط بحساب 6يخسر 
 الابتدائية ويُتابع لو 

 
 

 

24 
 3-                                                      لا يؤثر  

متساوٍ في الطرفيف (الغازية)لأف عدد المولات   

2 
2 

 

4 
  00 مجموع درجات المسألة الثانية

 بدء

 تٕازٌ

                :)بجذر الطرفيف(



 6 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 :المسألة الثالثة
4 مونيوـنترات الأ ممحل محموؿ مائي   3NH NO  3تركيزه 11.8 10 mo . ،  ف النشادر ثابت تأيّ فإذا عممت أف

51.8في المحموؿ المائي 10     ىذا الممحاكتب معادلة حممية  -  1 :المطموب. 
 ية.المحموؿ الناتج عف الحمم pHاحسب قيمة  -3      .حممية ىذا الممحقيمة ثابت احسب  -2

10.01moقطرات مف محموؿ حمض كمور الماء تركيزه محموؿ الممح السابؽ ضاؼ إلى يُ 4-  .  احسب النسبة .
  لحالة.ه امونيوـ في ىذالمئوية المتحممية مف ممح نترات الأ

ت إيبْ

4 3 4 3NH NO NH NO            -1 

     (يعبدنت انحهًٓت)

4 2 3 3NH H O NH H O    

 
 
4 

 
 

4 2 4 3NH 2H O NH OH H O   
14

h

b

10
K

K



                                             -2 
14

h 5

10

1.8 10
K







 

8

h

1
10

18
K    

 
 

0 
 
1 
 
2 

 

h b wK K K 

6 
-3 

4 2 3 3

3

3

NH H O NH H O

1.8 10 0 0

1.8 10 x x x

 





 



 

3 3
h

4

[NH ][H O ]

[NH ]
K




  

2
8

3

1
10

18 1.8 10

x

x




 

 
 

x (  نصغرْب تًٓم  ) 

 
2 8 41

10 18 10
18

x       

2 1210x   
6 110 (mo . )x    

6 1

3[H O ] 10 (mo . )x     

3pH log[H O ]   
6pH log10   

pH 6  
 

 
 
 
0×2 

 

0 
 
1 
 
 
 
 
2 
0 
1 
2 
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 7 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

                              -4 

             
1

3 a[H O ] C 0.01 (mo . )                           

4 2 3 3

3

3

NH H O NH H O

1.8 10 0 0.01

1.8 10 0.01x x x

 





 



  

h 3

(0.01 )

1.8 10

x x
K

x




 
 

 نصغرْبًمبو في انبسظ ٔان xتًٓم 

8

4

1 0.01
10

18 18 10

x


 

  
10 110 (mo . )x    

3كم 11.8 10 (mo . )  10يتحهًّ يُٓب 110 (mo . )  

mo)1100كم    . )     (   1يتحهًّ يُٓبmo . )  y 
10

4

100 10
y

18 10








  

4 11
y 10 (mo . )

18

    

)انُسبت انًئٕيت انًتحهًٓت(:                        

41
10 %

18

 

 
1 
 
2 
 
 
 
 
1 
 

2 
1 
 
 
 
2 
 
2 

 
 
 

 0.01لتعويض 
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 8 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 المسألة الرابعة:
10.1سِ يٍ يحهٕل حًض انًُم بًحهٕل ْدرٔكسيد انبٕتبسيٕو تركي  mℓ 10 عبيري    mo . ،  ُّ8فيهسو ي mℓ  حتى تًبو

 انًطهىة: . انًعبيرة

 اكتب يعبدنت تفبعم انًعبيرة انحبصم. -1

 .  انًستعًم حًض انًُماحسب تركيس  -2

 .يٍ يحهٕنّ انسببك 0.5ℓاحسب كتهت حًض انًُم انلازو نتحضير -3

-4   ً 20ضبف إنى احسب حجى انًبء انًمطر ان m 10.04 تركيسِ  نيصبح حهٕل ْدرٔكسيد انبٕتبسيٕو انسببكيٍ يmo .    

(O :16 , K : 39 , C :12   , H:1  ) 

  -1          
2HCOOH OH HCOO H O    

 

 
5 

 
2HCOOHأو KOH HCOOK H O   

(HCOOH) (OH )
n n                           -2 
C V C V     

            3 3C 10 10 0.1 8 10      
                        1C 0.08 mo .  

 

0 
 

0 
 

0 
0+0 

بكت إذا
3(H O ) (OH )

n n   يُتابع لودرجات و  0يخسر 

00 
 (HCOOH)m CVM                        (3 

1

(HCOOH)M 46 (g.mo )    
 m 0.08 0.5 46    

m 1.84 g       )كتمة حمض النمؿ(   

0 
2 
 

0 
0+0 

   
 تعطى ضمناً 

01 
( ) ( )n n                -4 

                C V C V     
            30.1 20 10 0.04 V     

       V 0.05 50(m )       
 حجـ الماء المقطر المضاؼ:

                     V V V ماء مقطر 
                           50 20  

                                 V 30m 

0 
 

 
0 
0 
 
 
 
0+0 

 
 
 
 
 
 
 

Vأٔ  0.03 
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  01 مجموع درجات المسألة الرابعة
 

 -ى هّ انخهى انس -
 

 

 بعد انتًديد لبم انتًديد

 )يبء يمطرّ(



 9 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و6102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 
 ملاحظات عامة:

    

ضػػمف دائػػرة، وكتابػة الدرجػػة النيائيػػة  طمػػب مػف طمبػػات المسػألة وضػع درجػػة كػؿّ جػػزء مػػف السػؤاؿ وكػػؿّ  -0
 لمحقؿ المخصص لمسؤاؿ في مُربع عمى اليامش مقابؿ بداية السؤاؿ.

 لمجواب. غمط التحويؿ يُذىب الدرجة المخصصة -2
 تُعطى الدرجات المخصصة لممراحؿ عند دمجيا بشكؿ صحيح في المسائؿ. -0
 يُحاسب الطالب عمى الغمط مرة واحدة فقط ويتابع لو. -4
 ويكتب عميو زائد. خير منيا حسب تسمسؿ إجابة الطالبشطب الأإذا أجاب الطالب عمى جميع الأسئمة الاختيارية يُ  -5
 لتعويض في علاقة غمط.لا تُعطى درجة التبديؿ العددي عند ا -6
 ـغير وارد في المسائؿ يخسر الدرجة المخصصة في التطبيؽ ودرجة الجواب لمرة واحدة ويتُابع لو. -7  ـرق  عند استخدا
 ـر  -8  واحدة فقط ويتابع لو. يخسر درجة الأسئمة فيلممطموب ير اغمز مُ عند استخدا
 .معادلةفي كؿّ الغمط في السيـ الراجع يخسر درجة واحدة  -9

 ويُتابع لو. معادلة في كؿّ  يخسر درجة واحدة  أيوف كؿّ  في شحنةالغمط  -01
 يُرجع إلى ممثؿ الفرع في حاؿ ورود طريقة صحيحة لـ ترد في السمّـ لكي يرسميا إلى التوجيو الأوؿ في  -11

 .الوزارة ليتـ دراستيا وتوزيع الدرجات المخصصة ليا واعتمادىا وتعميميا عمى المحافظات 

 
 

 :ػهى انحقىلحىزيغ اندرجبث   

 جواب السؤاؿ أولًا توضع درجتو في الحقؿ الأوؿ. -
 جواب السؤاؿ ثانياً توضع درجتو في الحقؿ الثاني. -
 جواب السؤاؿ ثالثاً توضع درجتو في الحقؿ الثالث. -
 حؿ المسألة الأولى توضع درجتو في الحقؿ الرابع. -
 حؿ المسألة الثانية توضع درجتو في الحقؿ الخامس. -
 لثالثة توضع درجتو في الحقؿ السادس.حؿ المسألة ا -
 حؿ المسألة الرابعة توضع درجتو في الحقؿ السابع. -
 

 

 انًلاحظبث جانخه

 

 



 1 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت

 وزارة انخربيت  

 

 

 
 سهىّ حصحيح يبدة انكيًيبء

 نشهبدة اندراست انثبنىيت انؼبيت 

 انفرع انؼهًي

 و1027اندورة الأونى ػبو 

 اندرجت: يئخبٌ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 2 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 الدرجة: مئتان        م7102عام الأولى لدورة ال / /الفرع العممي  كيمياءسمّم درجات مادة ال  

 
 

 (aأو    )           أقل مه وفوذية جسيمات بيتا    1)
     (2       

 
 (c)أو                                    12

01 
01 

 

  71 مجمهع درجات أولا 
 درجبث نكمّ سؤال ( 20)                            : الآتية الأربعةفقط من الأسئمة  ثلاثةأجب عن  :ثانياا 

 
 14 1 14 1

7 0 6 1
N n C H Heat Energy   

 

 )تفاعل( تصافخ

4×2 
2 

 حخارة :تقبل 
 H.E  :يقبل 

 01  
 

 

 
   (a  بدبب ضعف تأثيخ الجدء القصبي 

 (Rعشج كبخ الجدء غيخ القصبي )        

  ( b  )لأن التهازن يشداح بالاتجاه العكدي( 
 )في عبارة ثابت التهازن(السقام  قيسة دداد تشقز قيسة البدط و فت      

3  
2 
   
 5 

  
عشج وجهد  درجات( 5يخدخ )
 ي أي تعميلفتشاقس 

 

 01  

 

23 3 3H NO H O NO H O   
 

 (1)حسس   ( 2أساس)           (1)أساس مخافق   (2حسس مخافق)

6 
2+2 

  متكاممة 
      3 2

3 3

H O / H O

HNO / NO




    

 01   

a  )HCOOK HCOO K   إماىة   
 معادلة الحمسية: 

2
HCOO H O HCOOH OH   

  b)   [HCOOH][OH ]

[HCOO ]
h

K



   

  
 
6 
 

4 

 
 

 متكاممة

                                        01   

    01 مجمهع درجات ثانياا 



 3 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 

 

a )|| ||

3 3 2 3 2

O O

CH C CH I CH C CH I HI      
 

  ون  - 2 –يهد البخوبان  -1)اسم السخكب( 

 
3×4 

3 

 
 ات لكلّ صيغة صحيحةدرج 3

 هن يقبل يهد البخوبان
 15 

 

 
(a    |

3 2

Br

CH CH CH COOH  
 

(b    ||

3 3

O

CH C O CH  
 

(c     
3 2 2

CH CH NH  

 

5 
5 

 

5 

  

 01    
   01 لثاا مجمهع درجات ثا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a)  2 2

2 2

2

( ) ( )

2

( )

.
H O O

p

H O

P P
K

P
 

b)  1( يشداح التهازن بالاتجاه )2 )   

 ( تقل كسيتو )غاز الأكدجين(.2 
 خ )قيسة ثابت التهازن(.غيّ ت( لا ت3 

 
6 
 

3 
3 
3 

 
cلا تقبل 

K 
 

 أو  العكدي

 05   



 4 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ( نهرابؼت  05، نهثبنثت  05نهثبنيت ،   00نلأونى ،  10اندرجبث:   )        :الآحيت الأربغحم انًسبئم  :رابؼب   

  

 

1-
        2

0 1

d (CO )
( ) 394 kJ.molH   

             
  أيشسا وردت 2+0

 3 يخدخ درجتان إذا كتب الإشارة سالبة 
 ) تبقى السعادلة الأولى عمى حالتيا(                    -2

              0

2 2 1
C O CO H 394kJ    

 

             
2 ) الثانية بـ السعادلة  زخب) ن

  

                        2 2
2S 2O 2SO  

     
    

        
0

2
H 592(kJ)  

     
 () نعكذ السعادلة الثالثة     

  2 2 2 2
CO 2SO CS 3O  

 
          

0

3
H 1108(kJ)  

 
 

بجسع السعادلات الثلاث: 
(s) (s) 2( )

C S CS  
0 0 0 0

1 2 3r n
H H H H


       

 
394 ( 592) ( 1108)     

 
               

0

( )
122 kJ

r n
H


  

 
 

 
0 

    
0 
2 
 
0  
2 
 
  
1 
3 
0+0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1kJتقبل الهحجة  mol 

07 
                                       مجمهع درجات المسألة الأولى
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 5 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

                             (التركس الابتدائي)    
5

[A]
10

n

V
  

1[A] 0.5 (mol L )   

2 0
0 2

= [A] ( )
[A]

v
v k k 

 

4

2

15 10

(0.5)
k




 

36 10k  
 

 

 

3+2 
 

0 

5 
 

2 
 

0 

 
 
 
 لسخة واحجة أيشسا وردت 
 
 

  

04  
-2 

 
 

 
1[B] 0.1 (mol L )x    

                             
[A] (0.5 2 ) 0.5 0.2x    

 
1[A] 0.3 (mol L )  

 
2= [A]v k   

 
-3 2= 6×10 (0.3)v              

5 1 154 10 mol L .sv        

 

 

 

2+0 
 

0 
0 

 

0 
 

 

 
 

3 
0+0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 

C2 C
2

V V   
 

[A]
[A]

2
 

 
2= [A]v k 

 
2 2[A] 1= ( ) ( [A] )

2 4
v k k 

 

0
1=
4

v v  

 

 
 

2 

 
2 
 

2 

 
 
 
 
 
 

 تقل الدخعة أربع مخات
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  01 مجمهع درجات المسألة الثانية

( ) ( ) ( )2A B + 2C

0.5 0 0

0.5 - 2 (2 )

g g g

x x x





 6 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

  
 

(s) (aq) (aq)
AgCl Ag Cl             -1 6   

 6 

-2      

 

+ -AgCl Ag + Cl

0 0

0

x

x x



 

                        (AgCl) [Ag ][Cl ]spK   
10 26.25 10 x   

5 12.5 10 (mol L )x      
5 1[Cl ] 2.5 10 mol L      

 
 

0+0 
 4 

3 
0 
0+0 

 

 
 

 وردتأيشسا 

02 

   
5 1[Ag ] 1.5 10 mol L          السزاف()         
5 5[Ag ] 2.5 10 1.5 10        كمي 

              
5 14 10 mol L               

[Ag ][Cl ]Q    
5 5(4 10 )(2.5 10 )     

1010 10Q    

spQ K  

 ممح قدم منيتخسب                    

0 
3 
0 
4 
3 
0 
2 
2 

 

 

07 
  01 يجًىع درجبث انًسبنت انثبنثت
 

 

 

 

 

 

 

 

 بدء

محلول مشبع 

 متوازن



 7 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

    

  (1          3 2H O OH 2H O   
 

6  

6 

3(H O ) (OH )
n n                             (2 
C V C V     

                            ( )2 aC V C V    
3 32 0.5 40 10 100 10C        

10.4mol LC     

0 
3 
2 

 

3 
0+0 

   

    درجات إذا انصمق من ىحه السخحمة 6يشال 

00 
 (3  1

(NaOH) 23 16 1 40 (g.mol )M     
m C V M     

30.4 100 10 40m       
كتمة الشقي   1.6 gm    

0 
3 
3 
0+0 

 وردتيشسا أ
 

9 
كتمة الذهائب  2 1.6                        (4 

                  0.4g  
 (حساب نسبة الشهائب) 

0.4من هدروكسيد الصهديهم تحهي  2gكل g  شهائب 
 شهائب gxمن هدروكسيد الصهديهم تحهي  100gكل

    100 0.4

2
x


  

  20 (g)                                              
  %20الشدبة السئهية لمذهائب 

3 
0 

 

 

 
 

 

3 
0 
0 

 شخيقة ثانية  
 ( النقي دروكسيد الصهديهمهحساب نسبة ) 

1.6تحهي  NaOHمن 2gكل g  
  gxتحهي   NaOHمن  100gكل

    100 1.6

2
x


  

  80 (g)                       

                     80%   
100 80 الشدبة السئهية لمذهائب  

20%  
 

 
 
 
 
3 
0 
3 
2 
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  01 مجمهع درجات المسألة الرابعة

 -ى هّ انخهى انس -
 

 
 



 8 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ملاحظات عامة:
    

الأسـئمة السخررـة  تكتب الجرجات الجدئية لكل سؤال أو  جدء مشو في دائخة، ثـمّ تكتـب درجـة الحقـل مقابـل بجايـة -0
الإجابــة ضــسن مخبــع وتفقــط الجرجــة التــي يشاليــا الصالــب، وبجانبيــا تهقيــع كــلّ مــن السرــحح لــو عمــى ىــامر ورقــة 

 .ل الفخعوالسجقق لمحقل السعتسج من قبل مسثّ 
 السخررة لمجهاب.غمط التحهيل يُحىب الجرجة  -2
 تُعصى الجرجات السخررة لمسخاحل عشج دمجيا بذكل صحيح في السدائل. -3
 يُحاسب الصالب عمى الغمط مخة واحجة فقط ويتابع لو. -4
 ويكتب عميو زائج. خيخ مشيا حدب تدمدل إجابة الصالبذصب الأإذا أجاب الصالب عمى جسيع الأسئمة الاختيارية يُ  -5
 ي عشج التعهيس في علاقة غمط.لا تُعصى درجة التبجيل العجد -6
 عشج استخجام رقم غيخ وارد في السدائل يخدخ الجرجة السخررة في التصبيق ودرجة الجهاب لسخة واحجة ويتُابع لو. -7
 واحجة فقط ويتابع لو. يخدخ درجة الأسئمة فيلمسصمهب يخ اغمد مُ عشج استخجام ر  -8
 .معادلةفي كلّ يخدخ درجة واحجة إضافة سيم أو إنقاص سيم  -9

 غمط السهازنة يخدخ درجة واحجة. -01
 ويُتابع لو. معادلة في كلّ  يخدخ درجة واحجة  أيهن  كلّ  الغمط في شحشة -00
 يُخجع إلى مسثل الفخع في حال ورود شخيقة صحيحة لم تخد في الدمّم لكي يخسميا إلى التهجيو الأول في  -21

 .يسيا عمى السحافظاتالهزارة ليتم دراستيا وتهزيع الجرجات السخررة ليا واعتسادىا وتعس 

 

 :حىزيغ اندرجبث ػهى انحقىل  

 جهاب الدؤال أولًا تهضع درجتو في الحقل الأول. -
 جهاب الدؤال ثانياً تهضع درجتو في الحقل الثاني. -
 جهاب الدؤال ثالثاً تهضع درجتو في الحقل الثالث. -
 حل السدألة الأولى تهضع درجتو في الحقل الخابع. -
 ضع درجتو في الحقل الخامذ.حل السدألة الثانية ته  -
 حل السدألة الثالثة تهضع درجتو في الحقل الدادس. -
 حل السدألة الخابعة تهضع درجتو في الحقل الدابع. -
 

 

 انًلاحظبث جانخه

 



 9 صفحت                   نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت  و1027 اندورة الايخحبنيت الأونى نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 



 1 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت

 وزارة انخربيت  

 

 

 
 سهىّ حصحيح يبدة انكيًيبء

 نشهبدة اندراست انثبنىيت انؼبيت 

 انفرع انؼهًي

 و7102ػبو  انثبنيتاندورة 

 اندرجت: يئخبٌ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 2 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 الدرجة: مئتان        م7102عام ل الثانيةدورة ال / /الفرع العلمي  كيمياءسلّم درجات مادة ال  
 درجة( 71: )ورقة إجابتك ىاختر الإجابة الصحيحة لكلٍّّ ممّا يأتي، وانقلها إل أولًا:
            .يٍ َفورٌح جسًٍاخ تٍتا  أصغخ b)            .أكثش يٍ َفورٌح جسًٍاخ تٍتا    a)شعة غاما: أنفهذية 1- 

                  (c نفاأيٍ َفورٌح جسًٍاخ  أصغخ.             (d  نفاأَفورٌح جسًٍاخ تساوي. 

يحهول نحًض اَصوخ تشكٍضِ 2- 
10.01mol L ِيشاخ، ٌصثح قًٍح 10، عُذ تًذٌذpH  :انًحهول انُاتج تساوي 

      (a   1                (b 2                     (c 3                       (d 4                                              
   

 aأو               يٍ َفورٌح جسًٍاخ تٍتا  أكثش   1)
     (2       

 
 c   أو                                    3

01 
01 

 تقبل الإجابات الستشاقزة لا

  71 مجمهع درجات أولاً 
 درجبث نكمّ سؤال ( 01)                            : الآتية الأربعة فقط من الأسئلة ثلاثةأجب عن  :ثانياً 

1  :أكًم وواصٌ انًعادنح انُووٌح اَتٍح1-  4

14 H He 2 ..............    اكتة َوع ْزا انتفاعم انُووي. ، ثى 

 1 4 0

11 2
4 H He 2 Energy  

 

 انجماج)تفاعل( 
4×2 

2 
 أو شاقة Eيقبل:   

 حخارة :تقبللا 

  01 هعالسجس
 

 الكخبهكديمية في الساء بازدياد كتمتيا السهلية. الحسهضنقران انحلال  a)ا يأتي: أعطِ تفديخاً عمسياً لكل ٍّ مس  2-  
 (b .التفاعلات الستهازنة الشاشخة لمحخارة تشقز فييا قيسة ثابت التهازن بارتفاع درجة الحخارة 

 مهب:ن الذكل السجاور مشحشي معايخة حسس قهي بأساس قهي. السصيبي  3- 
(a   خة عن تفاعل السعايخة الحاصل.اكتب السعادلة الأيهنية السعب 
(b ماذا تدسى الشقصة E ؟ 

 (c  د شبيعة الهسط عشج كل  (E  ,  B  ,  A).من الشقاط  حج 

 

(a  ضعف تأثيخ الجدء القصبيبدبب 
 جدء غيخ القصبيوزيادة تأثيخ ال 

3 
2 

 تقبل أي صياغة صحيحة
درجات( عشج وجهد  5يخدخ) 

 التشاقس في أي تعميل
  

(b  ( لأن التفاعل يشداح بالاتجاه العكدي) 
 (Kcفي عبارة )اد قيسة السقام تددشقز قيسة البدط و فت 

 
5 

  01 السجسهع

 (a   
3 (aq) (aq) 2 ( )

H O OH 2H O  
 

(b  ( تدسى)  نقصة نياية السعايخة. 
(c  حسزي عشج  :الهسطA  

 Eج معتجل عش             

 Bأساسي عشج             

5 
2 
0 
0 
0 

 
 أو نقصة التكافؤدل، أو نقصة التعا

 

 
 أو قمهي 

  01 السجسهع                                       

pH

7

1 mL

14

13

A

B

E

 حجى يحهول الاساط يقذس تـ



 3 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 لجيك التفاعل الستهازن السعب خ عشو بالسعادلة الآتية:4- 
1

3(s) (s) 2(g)2
CaCO CaO CO   :السصمهب. 

(a عبارة ثابت التهازن  اكتب Kp   .ليحا التفاعل (b ما أثخ نقران كسية
2(g )

CO .فقط عمى حالة التهازن؟ عم ل إجابتك 

 سؤال( درجة لكلّ  01من الأسئلة الثلاثة الآتية: ) اثنين فقطأجب عن : ثالثاً 
 .اكتب معادلة حمسية ىحا السمح a) :    السصمهبنسلات الرهديهم.  محمهل مائي لسمح1- 
(b كيد.  ابجلالة التخ  حمسية ىحا السمحثابت  علاقة اكتب (c؟ما شبيعة الهسط الشاتج عن الحمسية 

 .)الأسيتهن(خة عن تفاعل ضم سيانيج اليجروجين إلى البخوبانهن اكتب السعادلة الكيسيائية السعب  2- 

 
|| |

3 3 3 3|

O OH

CH C CH HCN CH C CH

C N

      3×5 
 

 درجات لكل  صيغة صحيحة 5
 يخدخ درجة واحجة عشج غمط السهازنة

 15 السجسهع

 

 الآتية: تمن السخكبا اكتب اسم كل  3- 

        a )
3 2

CH NH            (b 
||

3 2 3

O

CH CH C O CH            (c 
3 |||

3

CH O

CH CH C H   

(a    أميشه السيتان 
(b    بخوبانهات الستيل 
(c    -2 متيل البخوبانال 

5 
5 
5 

 متيل الأمين  :أو

    01 السجسهع
   01 مجمهع درجات ثالثاً 

  

 

 

 

 

  (a               
2( )p CO

K P                      

(b   ( أو السباشخ 1يشداح باتجاه ) 
 لهشاتهلييو قاعجة حدب        

 4 
3 
3 

 
 

 د ىحه السادةأو ليديج في تخكي
  01 السجسهع

  01 مجمهع درجات ثانياً 

-1
 

a) 
2

HCOO H O HCOOH OH   

b)  
h

[HCOOH][OH ]

[HCOO ]
K




 

c)   أساسي 

 

6 

6 
  

3 

 
 

cلا تقبل 
K 

  قمهي  أو  

السجسهع
 

05   



 4 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ( نهرابؼت  35، نهثبنثت  31نهثبنيت ،   35نلأونى ،  71اندرجبث:   )        :يتالآح الأربغحم انًسبئم  :رابؼب  

 المسألة الأولى:  
م تانًعادنح اَتٍح:  نذٌك انتفاعم انًًث  

0

2(g) 2(g) 3(g) rxn
N 3H 2NH 92kJH    

 
 

1:  إذا عمست أن    1

b b
(H H) 436 kJ.mol , (N H) 391 kJ.molH H       

N)احسة طاقح انشاتطح 1- انًطهىة: N)             -2 .ْم ْزا انتفاعم ياص أو َاشش نهحشاسج؟ عه م إجاتتك 

 

1)
        

|

H

N N 3(H H) 2H N H         

0[]مجسهع شاقات الخوابط لمسهاد الجاخمة-[]مجسهع شاقات الخوابط لمسهاد الشاتجة

rxn
H  

0

(rxn) b b b
[ (N N) 3 (H H)] [6 (N H)]H H H H          

b
92 [ (N N) 3(436) 6(391)]H      

b
92 (N N) 1308 2346H     

1

b
(N N) 946 KJ.molH    

  
 
3 
3 

2×4 
 

0+0 

 
 

إذا  درجات 3 يخدخ
 .العلاقة عكذ

 

ىحه  من إذا انصمق
 يشال العلاقة

(3+3+8) 

 06 السجسهع
 التفاعل ناشخ لمحخارة                                                               2)

0لأن  

rxn
H 0  

2 
2 
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 5 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 :الثانيةالمسألة 
200سدجي   mL من محمهل مادةA  15تخكيده mol L 300معmL من محمهل مادة B 12تخكيده mol L في

2Aل بالسعادلة الآتية:درجة حخارة مشاسبة، فيحجث التفاعل الأولي السسث   B 3C   قيسة ثابت سخعة  ، إذا عمست أن
32ىحا التفاعل 10  .:يحا التفاعل.قيسة الدخعة الابتجائية ل  1- المطلهب حساب 

10.4بسقجار [A]بعج زمن يشقز فيوالتفاعل قيسة سخعة  2-  mol L     .-3  تخكيد السادة C .عشج تهقف التفاعل 

 

(1
                            

C V
C =

V



 

15 0.2
[A] 2 (mol L )

0.5


  

 

12 0.3
[B] 1.2 (mol L )

0.5


  

 
2

( ) [A] [B]v = k  

3 2

( ) 2 10 (2) (1.2)v  
 

3 1 1

( ) 9.6 10 mol L .sv     
 

 

3 

 

0+0 
 

0+0 
 

5 

2 
0+0 

 تعصى ضسشاً لسخة واحجة

درجة لمتصبيق+ درجة 
 لمجهاب.

 
 
 

 لسخة واحجة أيشسا وردت 
إغفال حداب التخاكيد بعج 

 السدج يخدخ:
 لمجهاب. 3+2+2+0

  06 السجسهع
-2 

 
 

 

2 0.4x 
 

10.2(mol L )x    
1[A] 2 0.4 1.6 (mol L )    

1[B] 1.2 0.2 1 (mol L )    
             

2= [A] [B]v k    

 
-3 2= 2×10 (1.6) (1)v              

-3 1 1= 5.12×10 mol L .sv     

 
 

0×2 
2 

0 

0 
0 

 

 

2 
0+0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  00 السجسهع

2A + B 3C

2 1.2 0

-2 ( 3 )x x x



 



 6 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

  (عشج تهقف التفاعل) 3-  
( = 0)v  

( 0)k   

[B] 0         :إما         
 

11.2 x 0 x 1.2 (mol L )      

1[A] 2 2x 2 2.4 0.4 (mol L )       ىحا الحل مخفهض   
[A] 0  

:               أو
 

2 2 0x   
11 (mol L )x    

1[B] 1.2 1 0.2 (mol L )    ىحا الحل مقبهل   
[C] 3x   
[C] 3 (1)  

1[C] 3 mol L   

 

 

 

 

0 
 
 

0 
 

0 
 
 
0 
0 
0 

0+0 

 
[A]2أو: [B] 0k  
 
 
 
 

 

  8 السجسهع
مهع درجات المسألة الثانيةمج  01  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 7 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 :ةلثالثاالمسألة  
10ججاء ذوبانو ثابت محمهل مائي مذبع لسمح كمهريج الفزة، إذا عمست أن  

(AgCl) 6.25 10spK    .المطلهب : 
 احدب التخكيد الابتجائي ليحا السمح في محمهلو.1- 
5بحيث يربح تخكيده في السحمهل KClهريج البهتاسيهمي زاف إلى السحمهل الدابق ممح كم2-  110 mol L   
 ممح كمهريج الفزة يتخسب أم لا.كان ن إبي ن بالحداب      

-1 

      

 

+ -

(S) (aq) (aq)
AgCl Ag + Cl

0 0

0

x

x x



 ) تخاكيد بجء(         

 

                        (AgCl) [Ag ][Cl ]spK   
10 26.25 10 x   

 
5 1[AgCl] 2.5 10 mol Lx       

  
 
 
 
0 
 

0+0 
 
 
5 
 
2 
 
 

0+0 

  

 

  02 السجسهع

-2 

5 1 5 1

KCl K Cl

10 mol L 10 mol L

 

   

 

 
 

5 1[Cl ] 10 (mol L )    )السزاف(                
(كمي)    

5 5[Cl ] 2.5 10 10               
(كمي)    

5 1[Cl ] 3.5 10 (mol L )      
[Ag ][Cl ]Q    

       
5 5(2.5 10 )(3.5 10 )Q      
108.75 10Q    

spQ K  
 يتخسب ممح )كمهريج الفزة(
 

 
 

 
 

0 
3 
0 

5 
3 
0 
2 
 

2 

 

 
 
 

 أيشسا وردت

 08 السجسهع
 

  01 يجًىع درجبث انًسبنت انثبنثت
 
 
 
 

 )يحهول يشثع يتواصٌ(



 8 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 :الرابعةالمسألة 
م حجى انًحهول ٌ   ثى   يٍ ْذسوكسٍذ انصودٌوو انصهة انُقً تانًاء انًقطش،2g زاب ٌ    ً  انًطهىة:. 0.5Lنى إك

 انًحهول انُاتج.pOH احسة قًٍح 2- احسة انتشكٍض انًونً نًحهول ْذسوكسٍذ انصودٌوو انُاتج.     1- 

2تشكٍضِ  يٍ يحهول ْذسوكسٍذ انصودٌوو انساتق تًحهول حًض انخم100mL عاٌش ٌ  3-  15 10 mol L   فٍهضو ، 

 شج عٍ تفاعم انًعاٌشج انحاصم. اكتة انًعادنح انكًٍٍائٍح انًعث  a) حتى تًاو انًعاٌشج:   V Lيُّ     

 (b احسة V      حجى حًض انخم انًستعًم (cاحسة كتهح انًهح انُاتج عٍ تفاعم انًعاٌشج 

(Na:23      ,     O:16      ,      C:12     ,      H:1)                      

    

  (1          (NaOH)m CV M 
1

(NaOH) 40(g.mol )M  

2 0.5 40C   

10.1 mol LC   

 

 

 

 

5  
0 
2 

0+0 

mشخيقة ثانية:       
C

V
 

2

0.5
C  

14 (gL )C  
1

1

gL

mol L
NaOH

C
C

M




 

1mol L

4

40
C 

 
10.1 mol LC   

2 
 

0 
0 

 

2 
 

0+0 
0+0 

 01 السجسهع 01 السجسهع
1 1[OH ] 10 (mol L )                       (2 

pOH Log[OH ]                              
1pOH Log[10 ]   

pOH 1  

0 
3 
2 
0 

   

  

 

  7 السجسهع
(3  (a 

3 3 2CH COOH NaOH CH COONa H O   
   
5 

 
 ت قبل السعادلة بالذكل الأيهني 

 

  5 السجسهع

 
3(CH COOH) (OH )

n n                        (b   
CV C V   

2 35 10 0.1 100 10V       
  2

10

5 10
V





 

0.2 LV   

0 

2 
2  
 

0+0 

 ت عصى ضسشاً 
 

درجات إذا انصمق من  5يشال 
 ىحه العبارة

 

200أو mLV  

 

  7 السجسهع



 9 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

                                                 (c   
3 3 2CH COOH NaOH CH COONa H O

1 (mol) 82 (g)

0.1 0.1 (mol) (g)m

  



 

82 0.01

1
m


 

0.82 gm  

  

 
0 
0 

 

2 
 

0+0 

 
 

 .لحداب الكتمة السهلية لمسمح
 .NaOHلحداب عجد مهلات 

 

 

 

  6 السجسهع
  01 مجمهع درجات المسألة الرابعة

 -ى هّ انخهى انس -
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 11 صفحت                   حفىظت نىزارة انخربيت(      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ ي و7102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ملاحظات عامة:
    

جبببدء مشبببو فبببي دائبببخة، ثبببم  تكتبببب درجبببة الحقبببل مقاببببل بجايبببة الأسببب مة لكبببل سبببؤال أو  البببجرجات الجدئيبببة لكبببل   تكتبببب -0
ط الجرجبة التبي يشاليبا الصالبب، وبجانبيبا تهقيبع كبل  مبن السخررة لو عمى ىامر ورقة الإجابة ضسن مخببع وتفق ب

 .السرحح والسجقق لمحقل السعتسج من قبل مسث ل الفخع
 الجرجة السخررة لمجهاب. غمط التحهيل ي حىب -2
 ت عصى الجرجات السخررة لمسخاحل عشج دمجيا بذكل صحيح في السدائل. -3
 ي حاسب الصالب عمى الغمط مخة واحجة فقط ويتابع لو. -4
 ويكتب عميو زائج. خيخ مشيا حدب تدمدل إجابة الصالبذصب الأإذا أجاب الصالب عمى جسيع الأس مة الاختيارية ي   -5
 يل العجدي عشج التعهيس في علاقة غمط.لا ت عصى درجة التبج -6
 عشج استخجام رقم غيخ وارد في السدائل يخدخ الجرجة السخررة في التصبيق ودرجة الجهاب لسخة واحجة وي تابع لو. -7
 واحجة فقط ويتابع لو. يخدخ درجة الأس مة فيلمسصمهب يخ اغمد م  عشج استخجام ر  -8
 .معادلة في كل  يخدخ درجة واحجة إضافة سيم أو إنقاص سيم  -9

 غمط السهازنة يخدخ درجة واحجة. -01
 وي تابع لو. معادلة في كل   يخدخ درجة واحجة  أيهن  كل   الغمط في شحشة -00
 ي خجع إلى مسثل الفخع في حال ورود شخيقة صحيحة لم تخد في الدم م لكي يخسميا إلى التهجيو الأول في  -21

 .دىا وتعسيسيا عمى السحافظاتالهزارة ليتم دراستيا وتهزيع الجرجات السخررة ليا واعتسا 

 

 :حىزيغ اندرجبث ػهى انحقىل  

 جهاب الدؤال أولًا تهضع درجتو في الحقل الأول. -
 جهاب الدؤال ثانياً تهضع درجتو في الحقل الثاني. -
 جهاب الدؤال ثالثاً تهضع درجتو في الحقل الثالث. -
 حل السدألة الأولى تهضع درجتو في الحقل الخابع. -
 انية تهضع درجتو في الحقل الخامذ.حل السدألة الث -
 حل السدألة الثالثة تهضع درجتو في الحقل الدادس. -
 حل السدألة الخابعة تهضع درجتو في الحقل الدابع. -
 

 

 انًلاحظبث جانخه



 1 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت

 وزارة انخربيت  

 

 

 
 سهىّ حصحيح يبدة انكيًيبء

 نشهبدة اندراست انثبنىيت انؼبيت 

 انفرع انؼهًي

 و8102اندورة الأونى ػبو 

 اندرجت: يئخبٌ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 2 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 الدرجة: مئتان        م1028عام الأولى لدورة ال / /الفرع العلمي  كيمياءسلّم درجات مادة ال  

 
 

(1  (b)                 ألفامن نفوذيت جسيماث  أكبر    أو                 
     (2   (a)   

 
   200mLأو                

01 
01 

 لا تقبل الإجابات الستشاقزة

  10 مجمهع درجات أولا 
 درجبث نكمّ سؤال ( 01)                            : الآتية الأربعةفقط من الأسئلة  ثلاثةأجب عن  :ثانياا 

 
 14 4 17 1

7 2 8 1N He O H Heat Energy   
 

 )تفاعل( تظافر

4×2 
2 

 ، أو طاقة.طاقة حرارية :تقبل 
  

 01  
 

 

 
 (aة بذرة الكربهن في زمرة الكربهنيللعدم وجهد ذرة ىدروجين مرتبظ (\

/ C 0) 
  ( b   رادة يكهن أكبرسظح التساس بين الظهرين الستفاعمين في حالة الب لأن. 

5 
5 

 تقبل أي صياغة صحيحة 

 تقبل أي صياغة صحيحة

 01  

 
  

a)    
3

3 4 4Ag PO 3Ag PO   

b)     نُزيف مادة قادرة عمى الاتحاد بأحد أيهنات ىذا السمح
  .فة التأي نين مادة ضعيوتكه  
 أو نزيف حسض كمهر الساء   

7 
 

3 

  
 

 
 
  

صحيحت إجابتتقبل أي 
    

 01   



 3 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 

 

 

a )

3 2 3 2
CH CH OH 2(O) CH COOH H O     

 
 
 

 ستيك أو حسض الأ ،أو حسض الخل ،هئيكيتانحسض الإ  

 
 

  
 3 
0 
3 
3 
5 

 
 كتب: إذايخدر ثلاث درجات فقط 

3 2 3 2CH CH OH (O) CH CHO H O     
 إيتانال         

 15 
 

 
(a    N – متيل أميشه السيتان 
(b   2 - برومه بروبانال 
(c     إيتانهات الإيتل 

5 
5 
5 

 أو ثشائي متيل الأمين 
 

 سيتات الإيتلأأو  تقبل خلات الإيتل
 21    
   00 مجمهع درجات ثالثاا 

a) 
3 3 3 3

BCl NH (H N BCl )                               
 (لهيس)حسض    (لهيس)ساس أ

3
NH  لكترونيإو مشح زوج لأن   (لهيس)أساس. 

3
BCl  لكترونيإو استقبل زوج لأن   (سلهي)حسض. 

 
3+3 

2 
2 

 
 
 

                                        01   

    00 مجمهع درجات ثانياا 

 

 
3×5 

 

 
د السدسيات الذكل يخدر كامل ولم يظير  إذا حد 

 الدرجات

 05   

c ) المعقَّد النشط 

 Ea 
aطاقت التنشيــــــــط )  

bالطاقت المنتشرة ) 



 4 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 ( نهرابؼت  05، نهثبنثت  05نهثبنيت ،   01نلأونى ،  81اندرجبث:   )        :الآحيت الأربغحم انًسبئم  :رابؼب   
  

 
1-

    
 

                   
2510

2




 
2حرارة الاحتراق القياسية لـ  2

C H
           

       
11255kJ.mol   2حرارة الاحتراق القياسية لـ 2

C H
           

 

2 
 

0+0 

  
 

 

 kJيقبل 
4 

2-                             0 0 0n ( ) n ( )


     r n p f r f
p r

H H H   

0 0 0 0 0

2 2 2 2 24 (CO ) 2 (H O) 2 (C H ) 5 (O )
              r n f f f fH H H H H                

             0

2
2510 4( 393) 2 (H O) 2(227) 5(0)        f

H 

                                        
0 1

2
(H O) 242kJ.mol

f
H    

 

4 
 

4×0 
 

2×3 
 

0+0 

 

 يشاليا ضسشا  
 
 
 

 kJيقبل 
06 

  10                                              مجمهع درجات المسألة الأولى

 
  



 5 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 
1

( ) ( ) ( ) ( )
2

A 2B C + 2D

0.4 0.6 0  0

- 2 2

0.4 - 0.6 2 2

g g g g

x x x x

x x x x

 

  



 

2 0.4x 
 

10.2 (mol L )x  
 

1[C] 0.2(mol L )x   
 

1[D] 2 0.4(mol L )x   
 

1[A] 0.4 0.4 0.2 0.2 (mol L )x      
 

1[B] 0.6 2 0.6 0.4 0.2 (mol L )x      
 

2

c 2

[C][D]

[A][B]
k   

2

c 2

(0.2)(0.4)

(0.2)(0.2)
k   

c 4k   
                        

 

 

 
 
 

4×0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
 

4 
 
2 
 

0 

 
 
 
 لسرة واحدة أيشسا وردت 
 
 

  

07  
-2 

n( )P ck k RT 
    

       
n 0 

 
0( )P ck k RT      

 4P ck k   

 

4 
0 
2 
2 

 

مباشرة: درجات إذا كتب 9يشال
P C 4k k   لتداوي عدد السهلات

 .في الظرفين (الغازية)
 

Pأو:  ck k 9 

 (0أو بالاتجاه ) 4 يشزاح التهازن بالاتجاه السباشر    3-
  00 مجمهع درجات المسألة الثانية

 
 
 



 6 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

  
NaCN Na CN          -1 

2
CN H O HCN OH              

 
4 

 
 متكاممة 

-2       

     
1410

h

a

k
k



  

     
14

10

10

5 10
hk







 

52 10hk    

 
   

3  
 
2 
 

0 

 

 
 
 
 
 

6 
 -3            

             
2

CN H O HCN OH

0.05 0 0

0.05 x x x

  



 

                                 
[OH ][HCN]

[CN ]
hk




 

  
2

52 10
0.05

x

x

 


 

      
3 110 (mol L )x     

     
3 1[OH ] = 10 (mol L )x     

14

3

10
[H O ] =

[OH ]




  
14

3 3

10
[H O ] =

10




  

11 1

3[H O ] =10 (mol L )    

3pH log[H O ]   

11pH log10   

pH 11  

 

  
 
 
 
3×0 

 

4 
 
2 
 

0 
0 
 

3 
 

0 
  

0 
2 
0 
0 
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 لصغرها xتهمل 



 7 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

  KOH K OH                         -4  
1[OH ] = [KOH] 0.1 (mol L )    

2
CN H O HCN OH

0.05 0 0.1

0.05 0.1

x x x

x x x

  

  

 

 

5 (0.1 )
2 10

0.05

x x

x

 
 


 

5 110 (mol L )x     
mol)10.05كل  L )   5يتحمسو مشيا 110 (mol L )  
mol)1100كل  L )  1  يتحمسو مشيا(mol L )Z  

5100 10

0.05
Z


  

10.02(mol L )Z    
0.02 %Z   الشدبة السئهية  

 

 
2 
 
 
 
2 
 
 
2 
 
 
0 
 
0 

 
 تعظى ضسشا .

 
 
 
 

 تعظى ضسشا . 
 
 
 
 
 
 
 تعظى ضسشا . 

1 
  01 يجًىع درجبث انًسبنت انثبنثت
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لصغرها xتهمل 



 8 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 

  (1     3 2 3 3CH COOH H O CH COO H O   4  
(2                      

pH

3[H O ] 10                      

                 
3 1

3[H O ] 10 mol L    
 2  
0+0 

   
 

4 
(3     3 2 3 3CH COOH H O CH COO H O   

      

0.05 0 0

0.05

x x x

x x x

  



  

3 3

3

[CH COO ][H O ]

[CH COOH]
ak

 

 

       

2

0.05
a

x
k

x



 

       

3 2(10 )

0.05
ak

x






لرغرىا             x تيسل    
 

       
52 10ak    

 
 
 

 

3×0 
 

4 
  
0 
 

 

2 
 

0 

 
 
 
 

 يشاليا ضسشا  
 
 

00 
 

OH
n n   a  (4)          السعايرة(          نياية)عشد نقظة   

                             1 1 2 2C V C V  
       

3

20.05 40 10 0.1 V     

                                  

2

2 2 10 LV    

    (b                            m C V M   

            
1

NaOH 23 16 1 40 (g mol )M     
 

 

                     0.1 0.8 40m     
 

                     
3.2 gm   

 
4 
2 

0+0 

4 
0 
0 
0+0 

   
 
 

20يقبل mL  
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  01 مجمهع درجات المسألة الرابعة

 -هىّ انخهى انس -

 حمض



 9 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 الأونى نؼبو اندورة الايخحبنيت انكيًيبء/)يبدة 

 
 ملاحظات عامة:

    

تكتب الدرجات الجزئية لكل سؤال أو  جزء مشو في دائرة، ثـم  تكتـب درجـة الحقـل مقابـل بدايـة الأسـئمة السخررـة  -0
ط الدرجــة التـي يشاليـا الظالـب، وبجانبيـا تهقيـ  كـل  مـن السرــحح يلـو عمـى ىـامش ورقـة الإجابـة ضـسن مربـ  وتفقـ

 .تسد من قبل مسث ل الفرععق لمحقل السُ والسدق  
 غمط التحهيل يُذىب الدرجة السخررة لمجهاب. -2
 تُعظى الدرجات السخررة لمسراحل عشد دمجيا بذكل صحيح في السدائل. -3
 يُحاسب الظالب عمى الغمط مرة واحدة فقط ويتاب  لو. -4
 ويكتب عميو زائد. ظالبخير مشيا حدب تدمدل إجابة الذظب الأإذا أجاب الظالب عمى جسي  الأسئمة الاختيارية يُ  -5
 لا تُعظى درجة التبديل العددي عشد التعهيض في علاقة غمط. -6
 عشد استخدام رقم غير وارد في السدائل يخدر الدرجة السخررة في التظبيق ودرجة الجهاب لسرة واحدة ويتُاب  لو. -7
 واحدة فقط ويتاب  لو. يخدر درجة الأسئمة فيلمسظمهب ير اغمز مُ عشد استخدام ر  -8
 .معادلةفي كل  يخدر درجة واحدة فة سيم أو إنقاص سيم إضا -9

 .في كل  معادلة غمط السهازنة يخدر درجة واحدة -01
 ويُتاب  لو. معادلة في كل   يخدر درجة واحدة  أيهن  كل   الغمط في شحشة -00
 يُرج  إلى مسثل الفرع في حال ورود طريقة صحيحة لم ترد في الدم م لكي يرسميا إلى التهجيو الأول في  -21

 .الهزارة ليتم دراستيا وتهزي  الدرجات السخررة ليا واعتسادىا وتعسيسيا عمى السحافظات 

 

 :حىزيغ اندرجبث ػهى انحقىل  

 جهاب الدؤال أولا  تهض  درجتو في الحقل الأول. -
 جهاب الدؤال ثانيا  تهض  درجتو في الحقل الثاني. -
 جهاب الدؤال ثالثا  تهض  درجتو في الحقل الثالث. -
 سدألة الأولى تهض  درجتو في الحقل الراب .حل ال -
 حل السدألة الثانية تهض  درجتو في الحقل الخامس. -
 حل السدألة الثالثة تهض  درجتو في الحقل الدادس. -
 حل السدألة الرابعة تهض  درجتو في الحقل الداب . -
 

 

 انًلاحظبث جانخه



 1 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت

 وزارة انخربيت  

 

 

 
 سهىّ حصحيح يبدة انكيًيبء

 نشهبدة اندراست انثبنىيت انؼبيت 

 انفرع انؼهًي

 و8102ػبو  انثبنيتاندورة 

 اندرجت: يئخبٌ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 2 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 الدرجة: مئتان        م1028عام ل الثانيةدورة ال / /الفرع العلمي  كيمياءسلّم درجات مادة ال  

 
 

(1   (c)                 الإٌخبوبل    أو                 
     (2    (a)   

 
1276أو                 10 kg    

01 
01 

 لا تقبل الإجابات الستشاقزة

  81 يجًىع درجبث أولاا 

 درجبث نكمّ سؤال ( 01)                            : الآتية الأربعةفقط من الأسئلة  ثلاثةأجب عن  :ثانيا  

 
 4 14 17 1

7 12 8
He N O H Heat Energy   

 

 )تفاعل( تظافخ

4×2 
2 

 لا تقبل طاقة H.E :تقبل 
  

 11  

 

 
 (a(عىد رفع درجت الحزارة)  ٌشداد عدد الخصبدمبث بٍه الجشٌئبث المخفبعلت وخٍجت اسدٌبد

كبز أو حسبوي طبقت أسزعت حزكخهب كمب ٌشداد عدد الجشٌئبث الخً لهب طبقت حزكٍت 

 (وهذا ٌؤدي إلى سٌبدة سزعت الخفبعل)الخىشٍظ وببلخبلً ٌشداد عدد الخصبدمبث الفعبّلت 

  (b  ّ(ٍهمه شقّ )كب أٌىوً ٌخألف زم الملح لأن :................................................. 

 ................................................ شق )أسبسً( مىجب )أٌىن معدوً أو أكثز(      

 ............................................ .شق )حمضً( سبلب )أٌىن لا معدوً أو أكثز(      

2 

 
3 

3 

1 

1 

حقبل أي صٍبغت  

 صحٍحت

 

 

 

 11  

 

a)    2

2PbCl Pb 2Cl   

b)     2 2

spk [Pb ][Cl ]  
5 
5 

 PbCl  تابع لهيخدخ خسذ درجات وي 
   

 11   

a) 2

2
k[NO] [O ]v                                

b)  زيادة درجة حخارة التفاعل. 
 .زيادة تخاكيد السواد الستفاعمةأو     
 .أو زيادة الزغط    

6 
4 

 التخبيع يخدخ ست درجاتإغفال 
 تقبل أي طخيقة صحيحة

                                        11   

ا      01 يجًىع درجبث ثبنيب



 3 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 

    ||
(Cu )

ت ب س ىب 2حزارةم 2

O

R CH OH R C H H     
 

 
 
  مدحوق( الشحاساسم الحفاز )  

 

 

 

 

5 

5 

2 

3 

 
 والألجهيج ول الأمغول لي صيغة صحيحة أ :تقبل
 
 
 

 15 
 

 
  (a   حمض المٍخبوىئٍك 

  (b  إٌخبن أمٍد 

  (c   -3ون - 2 - بىحبن وكلىر 
5 

5 

5 

 رمٍكأو حمض الفى حمض الىملأو  

    أو أسٍج أمٍد 

 21    
   00 مجمهع درجات ثالثا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ت إمبه

4 3 4 3
NH NO NH NO   

حمسهة 
4 2 3 3

NH H O NH H O  
 

   W

h

b

k
k

k
      

5 
5 
 

5 

 
 
 

.  أو
h b W

k k k  أو    
1410

h

b

k
k



 

 05   



 4 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

ا    ( نهرابؼت  05، نهثبنثت  05نهثبنيت ،   01نلأونى ،  81اندرجبث:   )        :الآحيت الأربغحم انًسبئم  :رابؼب
  

 

1-
    

                             0 0 0n ( ) n ( )
r n p f p r f r

H H H


        
0 0 0 0 0

2 2 2 2 24 (CO ) 2 (H O) 2 (C H ) 5 (O )
              r n f f f fH H H H H                

                                     ( 393) 2( 296) (127) 3(0)      
0 1112 kJ
r n

H


    

 

4 
 

4×0 
 

3×2 
 

0+0 

 

 يشالها ضسشا  
 
 
 

 
16 

2-
                                                                     

0 0

2 2
(SO ) (SO )

a f
H H   

    
0 1

2
(SO ) 296kJ.mol

a
H     

2 
2 

 

4 

  81                                              يجًىع درجبث انًسأنت الأونى



 5 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 
 (                                   عىد الخىاسنحزاكٍش الغبساث )

n
C

v
 

15
[A] 0.5 (mol L )

10

  
   

12
[B] 0.2 (mol L )

10

  
 

13
[D] 0.3(mol L )

10

  
 

3

c 2

[D]

[A][B]
k   

3

c 2

(0.3)

(0.5)(0.2)
k   

c

27

20
k   

 

2 
 
2 
 

2 
 
2 
 
4 
 
3 
 
0 

 
 

 وردتأيشسا         
  
 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

cأو  1.35k  

16 

-2 
 
 

 
13 0.3 0.1 (mol L )x x    

 

1C 0.5x =
    

1C = 0.5 + 0.1  

1                    ( A لـ يد الابتجائ كالتخ )

1C = 0.6 mol L 

2C 2 0.2x =
 

2C = 0.2 + 0.2  
1

2C = 0.4 mol L                            ) B  ( لـ كيد الابتجائ التخ  

 
 
 
3×0 
0+0 
0 
 
0+0 
0 
 
0+0 

 

 

11 

-3                                      
1100 0.2

50 mol L
0.4

Z = 
  

    50%Z =                         الشدبة السئوية 
2 
0 

 

3  

  00 مجمهع درجات المسألة الثانية

( ) ( ) ( )

1 2

1 2

A 2B 3D

C C 0  

C C 2 3

g g g

x x x

 

 



 6 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 
-1           2 3

HA H O H O A    
           

 (0حسض)      ( 2أساس)       ( 2حسض مخافق)  ( 0أساس مخافق)               
 

4 
2+2 

 
HA)أو   / A ) 

3 2
(H O / H O) 8 

-2                                                     
3

a

[H O ]

C



  

3
2 [H O ]

100 0.5



  

2 1

3
[H O ] 10 (mol L )     

3
pH Log[H O ]   

2pH Log10   
pH 2  

 

3 

 

 

2 
 

1 
 

3 
 

2 

1 

 

12 

-3                                                  

2

3

a

a

[H O ]
K

C



 

4

a

10
K

0.5



  

4

a
K 2 10   

 

3 
 
2 
0 

3 a a
[H O ] K .C  

6 

-4                                       C.V C.V  
قبل الخمدٌد        بعد    

30.5 80 10 0.2V     

V 0.2 (L) 200 (mL)    

200   حجم المبء المضبف 80   

حجم المبء المضبف  120 mL  

 ء

3 

 
 

2 

1 

1 

1+1 
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  35 مجسوع درجات السدألة الثالثة 
 

 

 

 

 

 

 

 



 7 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 

 

 

 

 

 

 

(1                                                     m C V M 

  
1

NaOH 23 16 1 40 (g mol )M     
 

 

     0.1 0.5 40m    

     
2 gm   

3 
0 
2 
0+0 

 

8 

(2      (a                2HCl NaOH NaCl H O  
 
 

5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14
mol L

50
C    

 
5 

    (b         )عشج نقظة نهاية السعايخة(
3H O OH

n n      

                                                                      1 1 2 2C V C V 
       

3 3

1 10 10 0.1 40 10C         

                                                                 
1

1 0.4 mol LC   

 
3 
2 
0+0 

7 

       (c                                   NaOH NaCln n 
        

CV C V   

       
3 30.1 40 10 50 10C       

        
10.08 mol LC   
 

 

1 1 NaClg L mol L
.MC C 


 
1

NaClM 58.5(g.mol )  

1g L
0.08 58.5C   

 

1

1

gL
4.68 g.LC 

  

 

 
 

3 

2 

1+1 

 

3 

1 
 

2 
 

1+1 
05 

  01 مجمهع درجات المسألة الرابعة
 -هىّ انخهى انس -

 
 
 
 
 



 8 صفحت                   (      حقىق اننشر وانخىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انخربيت و8102 اندورة الايخحبنيت انثبنيت نؼبو انكيًيبء/)يبدة 

 ملاحظات عامة:
    

ثـم  تكتـب درجـة الحقـل مقابـل بجايـة الأسـئمة السخررـة تكتب الجرجات الجدئية لكل سؤال أو  جدء مشه ف  دائخة،  -0
ط الجرجــة التـ  يشالهـا الظالـب، وبجانبهـا توقيـع كـل  مـ  السرــح  يلـه عمـه هـامر ورقـة الإجابـة ضـس  مخبـع وتفقـ

 .عتسج م  قبل مسث ل الفخعق لمحقل الس  والسجق  
 غمط التحويل ي حهب الجرجة السخررة لمجواب. -2
 احل عشج دمجها بذكل صحي  ف  السدائل.ت عظه الجرجات السخررة لمسخ  -3
 ي حاسب الظالب عمه الغمط مخة واحجة فقط ويتابع له. -4
 ويكتب عميه زائج. خيخ مشها حدب تدمدل إجابة الظالبذظب الأإذا أجاب الظالب عمه جسيع الأسئمة الاختيارية ي   -5
 لا ت عظه درجة التبجيل العجدي عشج التعويض ف  علاقة غمط. -6
 م غيخ وارد ف  السدائل يخدخ الجرجة السخررة ف  التظبيق ودرجة الجواب لسخة واحجة وي تابع له.عشج استخجام رق -7
 واحجة فقط ويتابع له. يخدخ درجة الأسئمة ف لمسظموب يخ اغمد م  عشج استخجام ر  -8
 .معادلةف  كل  يخدخ درجة واحجة إضافة سهم أو إنقاص سهم  -9
 .لةف  كل  معاد غمط السوازنة يخدخ درجة واحجة -01
 وي تابع له. معادلة ف  كل   يخدخ درجة واحجة  أيون  كل   الغمط ف  شحشة -00
 ي خجع إله مسثل الفخع ف  حال ورود طخيقة صحيحة لم تخد ف  الدم م لك  يخسمها إله التوجيه الأول ف   -21

 .الوزارة ليتم دراستها وتوزيع الجرجات السخررة لها واعتسادها وتعسيسها عمه السحافظات 

 

 :اندرجبث ػهى انحقىل حىزيغ  

 جواب الدؤال أولا  توضع درجته ف  الحقل الأول. -
 جواب الدؤال ثانيا  توضع درجته ف  الحقل الثان . -
 جواب الدؤال ثالثا  توضع درجته ف  الحقل الثالث. -
 حل السدألة الأوله توضع درجته ف  الحقل الخابع. -
 حل السدألة الثانية توضع درجته ف  الحقل الخامذ. -
 السدألة الثالثة توضع درجته ف  الحقل الدادس.حل  -
 حل السدألة الخابعة توضع درجته ف  الحقل الدابع. -
 

 

 انًلاحظبث جانخه



 ۱ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية  

 
 
 

 سلمّ تصحيح مادة الكيمياء
 لشهادة الدراسة الثانوية العامة 

 الفرع العلمي
 م۲۰۱۹عام  الأولىالدورة 

 الدرجة: مئتان
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 ۲ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 الدرجة: مئتان        م٢٠١٩عام ل الأولىدورة ال / /الفرع العلمي  كيمياءسلّم درجات مادة ال  
 

 
 

            )d( أو     بوزيترون                        1)
 (a) أو             12                        2)     

١٠ 
١٠ 

 لا تقبل الإجابات المتناقضة

  ۲۰ مجموع درجات أولاً 
 درجات لكلّ سؤال ) ۱۰(                            : لآتيةا الأربعةفقط من الأسئلة  ثلاثةأجب عن  :ثانياً 

 
 

a   ( أكثرألفا) بيتا) من ن الغازاتييأقدرة على ت 
b   (ألفا أقل) (بيتامن  نفوذية 

٥ 
٥ 

أي إجابة  تقبل 
 صحيحة

 ۱۰  

 

 
 (aتعود إلى بنية زمرة الكربونيل غير المشبعة 
  (b  ّأيوناته حيادية لا تتفاعل مع الماء   لأن ................................................. 

٥ 
٥ 

 صحيحة إجابةتقبل أي  
 

 ۱۰  
 
 
 

 
 
 

a(    
(s ) (aq )

2 2
4 (aq) 4PbCrO Pb CrO+ −→ +← 

 
b(      ملحتحوي أحد أيونات هذا ال(ذوّابة) إضافة مادة 

٦ 
 

٤ 

صيغة أحد  فيعند الغلط  ) درجات٦يخسر(
  الأيونات

 
 تقبل أي إجابة صحيحة   

 ۱۰   

pH (4KOHأقل ( NH OH HCOOH→ →     علىأ)pH (        

cأو             a b→ → 

) درجات عند ٥يخسر(  ١٠
 عكس الترتيب

                                        ۱۰   

    ۳۰ مجموع درجات ثانياً 



 ۳ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
 
 
 
 

 
 

 
| | | |

3 2

O O
R C OR NH R C NH R OH′ ′− − + → − − + −

 

 
 

 
 
 

 
 

٥ 
٥ 
٥ 
 

 
  ′Rبـ  Rيقبل استبدال 

 
 

 ۱٥ 

 

 

  (a  3
| ||

3 3

CH O
CH CH C CH− − −

 

  (b 3 2 2 2 3CH CH CH NH CH CH− − − − − 

  (c 3 2 2|
CH CH CH CH COOH

Br
− − − − 

 
٥ 
٥ 
٥ 

  

 ١٥    
   ٣٠ مجموع درجات ثالثاً 

 
 
 

a( توازن في الاتجاه المباشرينزاح ال )١( 
 لوشاتوليه حسب قاعدة  

b(                    n( )p cK K RT ∆= 
                             p cK K= 

   
2 2

2
HBr

p

H Br

PK
P P

=
×

(                         c    

٣ 
٢ 

 

٣ 
٢ 
٥ 

 
 تقبل أي إجابة صحيحة

 
pرجات إذا كتب مباشرةً ) د٥ينال ( cK K= 

 

 

 ١٥   



 ٤ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
 ) للرابعة  ٤۰، للثالثة  ۳۰للثانية ،   ۳۰للأولى ،  ۲۰الدرجات:   (        :الآتية الأربعحل المسائل  :رابعاً  
  

 

1-          0 0 0n ( ) n ( )r n p f p r f rH H H×∆ = ∆ − ∆∑ ∑   

  
0 0 0 0

2 6 2 4 2(C H ) (C H ) (H )r n f f fH H H H×    ∆ = ∆ − ∆ + ∆                   

                        
[ ]0

2 6136 (C H ) 52 0fH− = ∆ − + 

                    
0 184 kJ.mol−∆ = −fH          

 

 
  
٢×٣ 

 

٢×٣ 
١+١ 

 

0لا يحاسب على إغفال 
2(H )fH∆ 

 

كتابة  ) عندللجواب١درجتان+( يخسر

 ) -(+ بدل 

 kJتقبل 

۱٤ 
2- 

          
    0 152 kJ.moldH −∆ =  kJتقبل  ۱+۱ +

۲ 
 

              3-                     التفاعل ناشر للحرارة

0rxnH∆ <      :لأن                           

 

۲ 
۲ 

 
 

 تقبل أي إجابة صحيحة
٤ 

جموع درجات المسألة الأولىم                                               ۲۰  



 ٥ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 

                                    [ ]2NO = n
V 

[ ]2
5NO =

10     

[ ] 1
2NO = 0.5 (mol.L )−

 

[ ]2
2NO=v K  

3 1 25.6 10 (5 10 )v − −= × ×  

4 1 114 10 mol.L .sv − − −= ×  

 

٣ 
 

٢ 
 

١ 
 

٣ 
 

٢ 
 

١+١ 

        
عند  درجات )٦(يخسر 

المولات بدلاً تعويض عدد 
 من التركيز

۱۳ 
-2 

 
 
 
 
 
2 0.2x =  

0.2 0.1
2

x = =
    

[ ]2NO 0.5 2 x= −  

                                          [ ]2NO 0.5 0.2= − 

[ ] 1
2NO 0.3 mol.L−=  
[ ]2

2NO′ =v K  
3 1 25.6 10 (3 10 )v − −′ = × ×       

      
5 1 150.4 10 mol.L .s− − −′ = ×v     

 
 
 
 

١×٣ 

 
  
١ 
 
 

 ١ 
١ 
 
 
٢ 
١+١ 

 

 

 
 

۱۰ 

2(g) (g) 2(g)2NO 2NO + O

0.5 0 0  
-2 2
0.5-2          2     

x x x
x x x

→



 ٦ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 

0vعند توقف التفاعل                      - 3 = 

    
0.5 2 0 2 0.5x x− = ⇒ =                        

1
4

=x  

[ ] 1
2

1O ( ) mol.L
4

x −= =  

٢ 

٢ 

۱ 
 

۱+۱ 

 عطى ضمناً تُ  
 
 
 
 
 ۷  

  ٣٠ مجموع درجات المسألة الثانية

 



 ۷ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
-1           

3 2 3CH COO H O OH CH COOH− −+ → +   
           

 

٦ 
 

٦ 
-2                              PH

3[H O ] 10+ −=                                                      
9 1

3[H O ] 10 (mol L )+ − −= ⋅  
14

3[H O ][OH ] 10+ − −=  
14 14

9
3

10 10[OH ]
[H O ] 10

− −
−

+ −
= ==

 
5 1[OH ] 10 mol.L− − −=  

 

۳ 
۱ 
 

۳ 
 
 

 
 
۱+۱ 

 

pH pOH 14+ =      

pOH 14 9 5= − =   
pOHOH 10− −=        

 

 
5 1OH 10 mol.L− − −  =      

۹ 
-3                    

3 2 3CH COO H O OH CH COOH
0.05 0 0

0.05

− −+ → +

−
- x x x

x x x

                               

                               
[ ]3

h
3

OH CH COOH
CH COO

K
−

−

  =
  

 

2

h 0.05
xK

x
=

−  
بالمقارنة مع     0.05    x تهمل       

10

h

10
0.05

K
−

=
 

9
h 2 10K −= ×  

 

 
 

 
١× ٣ 

 

٣ 
 
٢ 
 
 
 
١ 

 

۹ 

-4                                       
w

a
h

KK
K

=
 

                                          

14

9

10
2 10aK

−

−
=

× 

                                           
65 10aK −= × 

 ء

۳ 
 

 

۲ 
  
۱ 

 

٦ 
  ٣٠ مجموع درجات المسألة الثالثة 



 ۸ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

 
   
 
 
  
 

 
 
 

-1  2HCOOH NaOH HCOONa H O+ →  ة الأيونيةقبل المعادلت ٦ +
 ٦ للتفاعل

2-                               HCOOH OH
n n −=         
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أو: 
2H O 240 mLV = 

 

١٢ 

درجات المسألة الرابعةمجموع   ٤٠  

 -لمّ انتهى الس -
 

 المتأين

 بعد التمديد قبل التمديد



 ۹ صفحة                   )      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م۲۰۱۹ الدورة الامتحانية الأولى لعام الكيمياء/(مادة 

    ملاحظات عامة:
تكتب الدرجات الجزئية لكل سؤال أو  جزء منه في دائرة، ثـمّ تكتـب درجـة الحقـل مقابـل بدايـة الأسـئلة المخصصـة  -۱

حح ط الدرجــة التـي ينالهـا الطالـب، وبجانبهـا توقيـع كـلّ مـن المصــيلـه علـى هـامش ورقـة الإجابـة ضـمن مربـع وتفقـ
 .عتمد من قبل ممثّل الفرعق للحقل المُ والمدقّ 

 غلط التحويل يُذهب الدرجة المخصصة للجواب. -۲
 تُعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحيح في المسائل. -۳
 يُحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ويتابع له. -٤
 ويكتب عليه زائد. منها حسب تسلسل إجابة الطالبخير شطب الأإذا أجاب الطالب على جميع الأسئلة الاختيارية يُ  -٥
 لا تُعطى درجة التبديل العددي عند التعويض في علاقة غلط. -٦
 عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر الدرجة المخصصة في التطبيق ودرجة الجواب لمرة واحدة ويتُابع له. -۷
 احدة فقط ويتابع له.و  يخسر درجة الأسئلة فيللمطلوب ير اغمز مُ عند استخدام ر  -۸
 .معادلةفي كلّ يخسر درجة واحدة إضافة سهم أو إنقاص سهم  -۹

 .في كلّ معادلة غلط الموازنة يخسر درجة واحدة  -۱۰
 ويُتابع له.لمرة واحدة يخسر درجة واحدة  أيون كلّ  الغلط في شحنة  -۱۱
 إلى التوجيه الأول فييُرجع إلى ممثل الفرع في حال ورود طريقة صحيحة لم ترد في السلّم لكي يرسلها   -۱۲

 .الوزارة ليتم دراستها وتوزيع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعميمها على المحافظات 
تصويب الدرجات من قبل المُ�دققّ (ب�القلم الأس�ود ) رقم�اً وكتاب�ة لكام�ل الدرج�ة ولم�رة واح�دة فق�ط، وف�ي  -۱۳

 ).  حالة تصويبها مرة أخرى يتم  من قبل المُراجع ( بالقلم الأخضر

 من قبِلَ المصحح.) × ( تشطب المساحات الفارغة من ورقة الإجابة على شكل -۱٤

 المطابقة الدقيقة للدرجات المكتوبة على القسيمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة. -۱٥

 الدقة في نقل الدرجة النهائية إلى المكان المخصص لها في القسيمة. -۱٦

 :توزيع الدرجات على الحقول  
 ضع درجته في الحقل الأول.جواب السؤال أولاً تو  -
 جواب السؤال ثانياً توضع درجته في الحقل الثاني. -
 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته في الحقل الثالث. -
 حل المسألة الأولى توضع درجته في الحقل الرابع. -
 حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس. -
 س.حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل الساد -
 حل المسألة الرابعة توضع درجته في الحقل السابع. -

 

 الملاحظات تانته



 1 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 
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 2 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 

 الدرجة: مئتان        م2019عام ل الثانيةدورة ال //الفرع العلمي  كيمياءسلّم درجات مادة ال  
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 المتناقضة

  20 مجموع درجات أولاا 
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a)     ّلك الحد الأدنى من هذه الطاقة )التنشيط( يكون قليلا تعدد الجزيئات التي تم لأن. 

b)      ذرتي الأكسجين والكربون بينبسبب الفرق في الكهرسلبية. 
5 
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 3 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 
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5×2 
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 صيغة صحيحة درجتان لكل  
 للموازنة

 يقبل أي استخدام صحيح

 15 
 

 
  (a  مينو الإيتانأ 

  (b 3-  ون - 2–متيل البوتان 
  (c ئيكنو كلورو البروبا  2 --حمض 

5 
5 
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 تقبل الأسماء الشائعة 

 15    
   30 مجموع درجات ثالثا  

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) يسلك سلوك حمض أو أساس 

 )حسب طبيعة المواد المتفاعلة( 
b)    

2
H O H OH       حمض 

2 3
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5 
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2 2 3
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 (1(        حمض)2(           أساس)2حمض مرافق)      (1أساس مرافق)     

 صحيحة معادلةتقبل أي 
 .ساسالأحمض و ال إذا لم يحد ديخسر درجة 

 15   



 4 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 
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  20                                              مجموع درجات المسألة الأولى

 



 5 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 
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 تقبل أي إجابة صحيحة
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 6 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 
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 تعُطى ضمناً 
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  35 مجموع درجات المسألة الثالثة 
 



 7 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 
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  35 مجموع درجات المسألة الرابعة

 -لمّ انتهى الس -

 بعد التمديد قبل التمديد



 8 صفحة                   (      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية م2019 لعام الثانيةالدورة الامتحانية  الكيمياء/)مادة 

 ملاحظات عامة:
    

تكتب الدرجات الجزئية لكل سؤال أو جزء منه  فهي دائهرثم  هكّ تكتهب درجهة الحقهل مقابهل بدايهة الأسهئلة الم   هة له   -1

ق ط الدرجة التهي ينالهها الطالهبم وبجانبهها توقيهع كهلّ مهن الم هح  والمهدقّ يعلى هامش ورقة الإجابة ضمن مربع وتفق

 .عتمد من قبل ممثلّ الفرعللحقل الم  

 ذهب الدرجة الم   ة للجواب.غلط التحويل ي   -2

 ت عطى الدرجات الم   ة للمراحل عند دمجها بشكل صحي  في المسائل. -3

 ي حاسب الطالب على الغلط مرث واحدث فقط ويتابع ل . -4

 ويكتب علي  زائد. خير منها حسب تسلسل إجابة الطالبشطب الأإذا أجاب الطالب على جميع الأسئلة الاختيارية ي   -5

 لتبديل العددي عند التعويض في علقة غلط.لا ت عطى درجة ا -6

 عند است دام رقك غير وارد في المسائل.ي سر الدرجة الم   ة في التطبيق ودرجة الجواب لمرث واحدث وي تابع ل   -7

 غاير للمطلوب في الأسئلة.عند است دام رمز م  ي سر درجة واحدث فقط ويتابع ل   -8

 .معادلةي كلّ في سر درجة واحدث إضافة سهك أو إنقاص سهك  -9

 .في كلّ معادلة غلط الموازنةعند ي سر درجة واحدث   -10

 أيون. الغلط في شحنة كلّ عند ي سر درجة واحدث وي تابع ل    -11

 ي رجع إلى ممثل الفرع في حال ورود طريقة صحيحة لك ترد في السلّك لكي يرسلها إلى التوجي  الأول في  -12

  ة لها واعتمادها وتعميمها على المحافظات.الوزارث ليتك دراستها وتوزيع الدرجات الم   

 بقلك الم ح  ) الأحمر(. ))×تشطب المساحات الفارغة من ورقة إجابة الطالب بالشكل   -13

 

 :توزيع الدرجات على الحقول  

 جواب السؤال أولًا توضع درجته في الحقل الأول. -
 جواب السؤال ثانياً توضع درجته في الحقل الثاني. -
 اً توضع درجته في الحقل الثالث.جواب السؤال ثالث -
 حل المسألة الأولى توضع درجته في الحقل الرابع. -
 حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس. -
 حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل السادس. -
 حل المسألة الرابعة توضع درجته في الحقل السابع. -
 

 

 الملاحظات تانته


